

## 墨香织成跨越时空的桥梁

邵阳市第五中学487班 李代盛

世界的涛声亘古不息,时代踏浪前行的步履从未停歇。当我在书籍的连岸边驻足,总能听见历史长河里明灭的回响——那些被时光淘洗的智慧,正化作阅读的力量,成为世界予我的珍贵馈赠。

在信息碎片化的时代,喧嚣如热浪般裹挟着生活。无数信息如潮水般涌来,填满头脑又迅速退去,只留下茫然的空白。而书籍始终在彼岸静默等候,用墨香织成跨越时空的桥梁。

幸好,这世界还有书籍。

幸好,当指尖触碰到书页的纹理,沉思与展望便有了栖身之所。

这是世界最深沉的馈赠,让我在晨光初照时与文字相遇:热牛奶的雾气漫过《沙乡年鉴》的纸页,唤醒我混沌的心灵。合上书页走向晨光,仿佛看见沙乡的大雁掠过穹顶,橡树的年轮在时光里生长;在《查拉图斯特拉如是说》的哲思中伫立,为《基督山伯爵》里埃德蒙的命运辗转难眠;而梭罗在《瓦尔登湖》中勾勒的湖畔岁月,总在睡前为我铺展一片安宁的星河。

生活难免被困惑缠绕时,《给青年的十二封信》总在迷茫中点亮微光;《我与地坛》里“太阳时刻都是夕阳也都是旭日”的哲思,让我学会在自我审视中生长;《红与黑》里斑驳的社会图景,则让我在追名逐利的喧嚣中,守住对生命本真的思考。

每一本读过的书,都比初遇时更显厚重。那是知识沉淀的痕迹,更是思想生长的年轮。我在黑格尔的诗句里看见文字绽放的烟火,从黑格尔的思辨中觅得内心的锚点,直到在《齐物论》里读懂“万世之后而一遇大圣,知其解者,是旦暮遇之也”的豁然。

原来世界赠予我的阅读之力,早已化作前路的晨光,在每一个翻开书页的瞬间,让灵魂与古今智者悄然相遇。(指导老师:罗更强 曾艳)

## 神奇的大自然

北塔区芙蓉小学 X2301 唐梦宸

暑假,爸爸妈妈带着我和姐姐来到海边。金色的阳光洒在沙滩上,每一粒沙子都闪烁着耀眼的光芒。我们迫不及待地脱下鞋子,冲向沙滩,脚下的沙子软绵绵、热乎乎的。正当我们准备堆一座沙子城堡时,大大小小的螃蟹映入了我的眼帘,它们横行霸道地走在沙滩上。我的心里满是疑问——为什么螃蟹横着走路呢?这样很霸气吗?

我带着这个疑问,回到了酒店,查阅了一下

资料,才恍然大悟!原来螃蟹横着走,其实最主要还是由腿的结构决定的。螃蟹用于行走的腿称为步足,步足由七个关节组成。这些关节只能上下活动,就像人的胳膊肘不能往外拐一样,螃蟹的关节也没办法往前面动,所以它们只能在沙滩上“横行霸道”了。

大自然真的太神奇了!让我们带着善于观察的眼睛,从大自然中学到更多知识吧!

(指导老师:戴铃辉 杨姣贤)

## 三峡大坝游记

大祥区西直街小学253班 肖晨睿

暑假里,爸爸妈妈带我去向往已久的三峡大坝。坐在旅游大巴上,我趴在车窗边,看着远处连绵起伏的青山,心里像揣着一只小兔子,怦怦直跳。

远远地,我就看见大坝像一条巨龙横卧在长江上。等走近了,才发现它比想象中还要雄伟!灰白色的坝体足有几十层楼高,整齐的钢筋混凝土结构在阳光下泛着金属般的光泽。站在观景台上往下看,

江水被大坝拦腰截断,形成了一个巨大的水库,像一面蓝色的镜子镶嵌在群山之间。

最让我兴奋的是坐船过五级船闸。我们乘坐的游轮缓缓驶入闸室,工作人员说要把闸室里的水放掉,让船降到下游水位。我趴在栏杆上,看见闸门慢慢关上,像两堵巨大的墙合在一起。随着水位一点点下降,我的鼻子都有点发酸,感觉自己像坐在潜水艇里下沉似的。等水位和下游齐平后,前

面的闸门缓缓打开,游轮就像滑滑梯一样驶向远方。

中午在景区餐厅吃饭时,爸爸指着窗外的发电机组告诉我:“这些发电机组每秒钟能发电好几百千瓦呢!”我数了数,高大的厂房里排列着十几个巨大的白色圆筒,它们发出低沉的轰鸣声,像是在演奏一首有力的进行曲。

回程的路上,我望着渐渐远去的大坝,心里充满了自豪。妈妈说这是我们中国人自己设计建造的世界级工程,我暗暗下定决心,一定要好好学习,将来也要建造出更了不起的建筑!

(指导老师:郭瑜 李志姣)



8月20日,隆回县金石桥镇金石芙蓉教育促进会为高考优秀学生颁奖。该会成立于2011年12月,共募捐资金500多万元用于奖教奖学助学。当天,为37名高考、158名中考优秀的学生发放奖励。 贺上升 摄

## 牵牛花

邵阳县塘渡口镇第一完全实验小学331班 刘博维

在我的窗前  
有一盆牵牛花  
绿意盎然  
层层缠绕错开的茎蔓  
似在说着岁月风华  
晨光轻抚

蓝紫跃动  
吹响一天的号角  
在朦胧的静寂中  
那飘动着柔嫩的彩头  
像在奏一首皎洁的夜曲

在多愁的月色里  
婀娜身姿闪着银光  
令人迷离

我时常臆想  
假若能挽你的细手  
一起游向窗外  
向上攀爬  
绰约的风姿  
定蕴藏无限光华  
引领希望的方向  
(指导老师:张志华)

## 夏天的魔法剧场

大祥区西直街小学255班 银子峰

太阳公公把大地晒得暖暖的,夏天的魔法剧场就开幕啦!我的大眼睛像亮亮的小镜头,要把所有好玩的都拍下来。

小河里的水哗哗的,像一群爱打闹的小朋友,流个不停。荷叶姐姐撑着圆圆的绿伞,把荷花妹妹护在中间。荷花妹妹脸蛋粉嘟嘟的,笑起来香香的。小蜜蜂提着水桶来采蜜,嗡嗡唱着歌。

大树爷爷的叶子长得密密的,像一把超级大绿伞。蝉

宝宝爬在树干上,“知了知了”叫个不停,好像在说:“夏天来啦,夏天来啦!”树下的小草里,小蚂蚁排着队搬家,它们扛着饼干渣,要去凉快的地方开派对呢。

突然,乌云奶奶带来了好多雨点儿。雨点儿打在荷叶上,滴答滴答像在弹琴。小青蛙从水里跳出来,蹲在荷叶上“呱呱”和着拍,好像在开音乐会。雨停了,天边挂着一道彩虹,红的、黄的、蓝的,像一座

彩色的小桥。

傍晚的时候,萤火虫提着灯笼出来玩了。它们在草丛里飞呀飞,像星星掉在了地上。我和小伙伴们追着萤火虫跑,笑声惊动了正在睡觉的西瓜。西瓜挺着圆滚滚的肚子,在田埂上滚了滚,好像在说:“快来吃我呀,我可甜啦!”

我最爱坐在院子里的竹椅上,看月亮婆婆给星星讲故事。风儿吹来,带来了西瓜的甜味儿,也吹得我的小裙子飘飘呀。夏天的魔法真神奇,它把所有的东西都变得甜甜的、凉凉的,连梦都是香香的呢!

(指导老师:彭志红 肖肖苞)

伙伴们也忙得不亦乐乎,一边摘一边打闹,笑声在树林里回荡。

采桑葚时,我还发现了趣事:有的桑葚挤在一起,像亲密的小伙伴;有的孤零零挂在枝头,像在等有缘人。几个村民在树林里忙碌着,浇水、除草,脸上洋溢着丰收的喜悦。

转眼到了回家时,我们提着满篮桑葚,带着满满的收获和快乐踏上了回家的路。

这次采桑葚的经历,不仅让我品尝到了美味的桑葚,还让我感受到了大自然的神奇和美丽。我期待着再次体验采摘的乐趣。

(指导老师:申志庆 周俊)

## 登山

大祥区华夏方园学校2109班 杨慧澄

“放假了,你整天呆在家上网看电视不看书,这样不行,明天是礼拜六,晚上准备准备,明天和我一起爬山。”老妈看着在客厅走动的我埋怨道。

吃过早饭,我随妈妈一起来到三十公里外的白云岩。沿着那蜿蜒曲折的登山小路徐徐前行,我每迈出一小步,都感觉双腿像是被灌了铅一般愈发沉重,呼吸也变得急促起来,汗水缓缓从额头渗出,我便有了回家想法:“老妈,我不想上山了。”

一向温柔的老妈,拉下脸,瞪大双眼:“走!少啰嗦!”说完,用力拉起我的右手,“跟我来。”我们来到了半山腰,一侧是悬崖峭壁,另一侧是高大的巨石,近乎垂直的崖壁,石阶向上延伸。我小心翼翼地走着,双手死死地抓住两边的铁索,山上的风呼啸而

过,像是要把人吹倒似的。我能感觉到自己的心跳在加速,脚步也变得有些凌乱,紧张、恐惧的感觉涌上心头。“妈妈,我好累啊,我坚持不住了,我想下山了。”我带着哭腔说道。

“啊?”妈妈停下脚步,用手指了指山下,“你看看山下的景色。”

“山下的景色?”我转身往下一看:山谷间溪流潺潺,宛如丝带穿梭于绿意之间,令人心旷神怡。顿时,我忘记腿疼痛,捂着嘴甜蜜笑了。

终于,我们登上了山顶。极目远眺,远处的山峦连绵起伏,宛如一条条沉睡的巨兽横卧大地。站在山顶,我仿佛与这世界融为一体。

“孩子,现在有什么感觉?”

“妈妈,坚持就有收获,我想学习也是这样。”

(指导老师:魏可喜 周琴)

## 柳州之行

大祥区城南学校2005班 龙瑰灵

柳州,以“闻着臭、吃着香”的螺蛳粉出名。清早,巷口汤锅滚沸,酸笋的“野性”先声夺人。腐竹、花生、木耳和米粉在浓汤中相遇,一口下去,酸辣鲜爽如鞭炮在舌尖炸开。小桌矮凳、塑料碗,就是最地道的“柳州米其林”。

午后,去窑埠古镇把时间拨慢。青石板被岁月磨得发亮,两侧骑楼的木窗吱呀作响。挑一件绣着紫荆花的壮锦小包,看竹篾在老匠人指间翻飞成灯笼;斑驳的砖墙前,穿汉服拍照的姑娘和骑楼外的涂鸦撞个满怀——古与今,在这里握手言和。

夜晚的马鞍山更是美不胜收。站在山顶俯瞰,整个柳州市区的夜景尽收眼底。灯光璀璨,高

楼大厦的霓虹灯闪烁着五彩的光芒,马江河岸的灯光倒映在河面上,波光粼粼,如梦如幻。远处的桥梁横跨马江河,桥身被灯光勾勒出优美的线条,宛如一条巨龙卧在江面上。江风拂过,带来丝丝凉意,让人沉醉在这迷人的夜景之中。

柳州,似一碗螺蛳粉,将市井烟火熬进古街砖瓦;又如一江灯火,把现代璀璨映于温柔水色。美食、古韵、夜色在此交汇,酿出热烈、鲜活、回味的柳式生活。若你犹豫暑假去哪,不妨直奔柳州。让味蕾迷路,让心导航——这座城市,会以一碗粉、一条街、一片灯火,告诉你何为“人间值得”。

(指导老师:肖完玉 黄东阳)

## 生活中的一个小镜头

双清区铁砂岭小学86班 苏芯岚

生活是一部没有彩排的长电影,那些不经意的小镜头,虽短暂却蕴含着动人的力量。其中,那个发生在公交车站的场景,至今仍深深印在我的脑海里。

一个阴沉沉午后,暴雨骤至,我躲进公交站。站里挤满了人,大家都望着灰蒙蒙的天空,神色焦灼。

就在大家都在焦急等待的时候,一位老奶奶拄着拐杖,颤颤巍巍地走进了站台。她没有带伞,身上的衣服早已被雨水彻底打湿,紧紧地贴在她身上,显得格外单薄。老奶奶艰难地在角落里站定,眼神中满是无助与茫然,时不时地朝着公交车驶来的方向张望,那模样让人

看了心疼不已。很快,公交车来了。人群涌向车门。老奶奶步履艰难,雨水顺着她的脸颊滑落。突然,她一个踉跄——就在此时,一个年轻姑娘迅速上前扶住了她。“奶奶,我扶您上车。”她将伞倾向老人,自己却淋在雨中。

上车后,姑娘小心地把老奶奶安顿在座位上,还从包里拿出纸巾,帮老奶奶擦去脸上的雨水。老奶奶感动得直抹眼泪,连声道谢。姑娘只是笑着说:“这是我应该做的。”

那一刻,车厢仿佛被温暖笼罩。雨仍在下,但善意早已驱散了寒意。这平凡的小镜头,让我看见生活最本真的光彩。

(指导老师:陈瑶 陈娟)

## 乐园

市资江学校327班 贺艺馨

金色的阳光穿过洁白的云朵,洒在那个充满活力、快乐与希望的小天地——我的乐园。如果你来到这里,所有的烦恼都会烟消云散,只剩下无尽的欢乐!

我的乐园,就是家里养鸟的小角落。每当我走近,笼子里的小鸟们就会叽叽喳喳地冲我叫,仿佛在说:“小主人,快来陪我们玩呀!”这时,无论我在做什么,都会忍不住停下脚步,和这些毛茸茸的小伙伴们玩上一会儿。

每天清晨,窗台上总会落下一群野鸟,隔着玻璃叽叽喳喳“开会”,那场面热闹极了,像是它们在交流新鲜事,偶尔还会吵起来。

我家有三只小鸟,性格各不相同。“妙妙”最机灵,每当我被妈妈批评,它就会扑腾翅膀不停地叫,像是在主持公道。“球球”平时像个绅士,可一闹矛盾,就立刻变成“小战士”,扑扇着翅膀,把对方的羽毛都啄掉几根,真是“鸟”不可貌相!“缘缘”最活泼,整天在笼子里上蹿下跳,像在表演杂技。它还特别调皮,总爱在别人吃东西时捣乱,要么抢食,要么故意把水盆打翻,逗得我们哈哈大笑。

这就是我的乐园,一个充满欢笑的天地。小鸟们不只是宠物,更是我的朋友,让我的每一天都充满惊喜与快乐!

(指导老师:刘菁 李杰)

## 采桑甚

北塔区五七小学70班 唐芊芊

“桑叶儿绿,桑葚儿红,蚕宝宝结满弓……”每当唱起这首歌,我就想起去北塔区田江村采桑甚的经历。

那是个阳光明媚的周末,我和爸爸妈妈、小伙伴们一起坐上车,一路兴奋地讨论桑甚的样子和味道,想象着能摘到又大又甜的桑甚,兴奋地手舞足蹈。

到了田江村,远远就看见一片片绿油油的桑树林。走进林子,像闯进一个绿色的世界:桑树的叶子呈椭圆形,边缘还

有一些小锯齿,摸起来滑滑的。那成熟的桑甚一小串一小串的,简直就是缩小版的葡萄,挂在枝头,在阳光的照耀下,闪闪发光,让人看了就直流口水。

“接住喽!”正当看得入迷时,爸爸突然举起树干,熟透的桑甚“啪嗒”往下掉。妈妈慌忙撑开裙摆当兜兜,我举着帽子四处乱跑。我迫不及待地拿起一颗放进嘴里,哇,酸甜多汁,味道好极了!我专挑深紫饱满的摘,不一会儿小篮子就满了。小伙

